

中共内蒙古自治区委员会机关报  
内蒙古日报社出版  
国内统一连续出版物号:CN 15-0002  
邮发代号:15-1



2025年9月20日 星期六  
乙巳年七月二十九  
第27836期  
今日4版

## 习近平同美国总统特朗普通电话

新华社北京9月19日电 9月19日晚,国家主席习近平同美国总统特朗普通电话,就当前中美关系和共同关心的问题坦诚深入交换意见,就下阶段中美关系稳定发展作出战略指引。通话是务实、积极、建设性的。

习近平指出,中美两国在二战中是并肩战斗的盟友。前不久中方隆重举行纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年活动,邀请了当年美国飞虎队成员遗属登上天安门城楼观看阅兵仪式。中国人民不会忘记美国等反法西斯同盟国对中国抗战提供的宝贵支持。我们应在缅怀先

烈、铭记历史基础上,珍爱和平,开创未来。

习近平强调,中美关系十分重要。中美完全可以相互成就、共同繁荣,造福两国、惠及世界。要实现这个愿景,双方都要相向而行、付出努力,实现相互尊重、和平共处、合作共赢。双方团队最近的磋商体现了平等、尊重和互惠的精神,可继续妥善处理两国关系中的突出问题,争取实现双赢的结果。美方应避免采取单方面贸易限制措施,防止冲击双方通过多轮磋商取得的成果。中方在TikTok问题上的立场是清楚的,中国政府尊重企

业意愿,乐见企业在符合市场规则基础上做好商业谈判,达成符合中国法律法规、利益平衡的解决方案。希望美方为中国企业到美国投资提供开放、公平、非歧视的营商环境。特朗普表示,中国纪念抗战胜利80周年阅兵仪式非常精彩。中美关系是世界上最重要的双边关系,两国合作可以做成很多有利于世界和平稳定的大事,美方希望同中方保持长期、良好的伟大关系。美方希望促进两国经贸合作,将支持双方团队磋商,妥善解决TikTok问题。美方愿同中方一道努力维护世界和平。

## 习近平致信祝贺中国致公党成立100周年强调广泛团结海外侨胞归侨侨眷和留学人员为强国建设民族复兴伟业作出新的更大贡献

王沪宁出席庆祝大会并讲话

### 贺信

值此中国致公党成立100周年之际,我代表中共中央,表示热烈祝贺!向致公党全体同志致以诚挚问候!

作为我国最早成立的民主党派,致公党始终同中国共产党风雨同舟、肝胆相照,积极投身中国革命、建设、改革事业,同心协力奋进新时代,为争取民族独立、人民解放和实现国家富强、人民幸福贡献了智慧和力量,书写了“致力为公、侨海报国”的光荣历史。

新征程上,希望致公党始终

坚持中国共产党的领导,深入学习贯彻新时代中国特色社会主义思想,坚守合作初心,发扬优良传统,加强自身建设,认真履职尽责,广泛团结海外侨胞、归侨侨眷和留学人员,积极服务祖国统一大业,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。

习近平

2025年9月19日  
(新华社北京9月19日电)

化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。(贺信全文另发)

中国致公党成立100周年庆祝大会19日在京举行。中共中央政治局常委、全国政协副主席王沪宁出席并讲话。他表示,习近平总书记专门向中国致公党成立100周年发来贺信,充分肯定致公党100年来作出的重要贡献,对致公党在新征程上更好履行参政党职能提出明确要求、寄予殷切期望。习近平总书记的贺信,充分体现中共中央对中国特色社会主义参政党建设的高度重视,对坚持好、发展好、完善好中国新型政党制度,推动新时代多党合作事业发展具有重要指导意义。我们要认真学习领会,抓好贯彻落实。

王沪宁表示,中国致公党成立100年来,始终把自己的命运同中华民族的命运紧紧连在一起,书写了“致力为公、侨海报国”的光荣历史。新时代新征程上,希望致公党深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,为推进中国式现代化广泛凝聚人心、凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量。要坚定正确政治方向,始终不渝坚持中国共产党领导,始终在思想上政治上行动上同以习近平

同志为核心的中共中央保持高度一致。要胸怀大局履尽职责,在参政议政中聚众智,在民主监督中建诤言,在政党协商中献良策,不断提高中国新型政党制度效能。要充分发挥特色优势,助力加强海内外中华儿女大团结,在服务祖国统一大业、营造良好国际环境中发挥更大作用。要继承弘扬优良传统,建设高素质中国特色社会主义参政党。

中共中央政治局委员、中央统战部部长李干杰在会上宣读了习近平的贺信。全国政协副主席、致公党中央主席蒋作君致词。全国人大常委会副委员长、农工党中央主席何维,全国政协港澳台侨委员会副主任许又声,先后代表各民主党派中央、全国工商联和涉侨单位致词。海外侨胞、港澳台同胞代表,致公党党员代表在会上发言。

中共中央政治局委员、国务院副总理刘国中,全国政协副主席穆虹出席会议。

致公党中央常务副主席张恩迪主持大会。中央和国家机关有关部门、涉侨单位、有关人民团体负责同志,各民主党派中央、全国工商联负责人,致公党中央领导班子成员和原领导班子成员,致公党中央委员、党员代表,海外侨胞、港澳台同胞代表等参加大会。

本报9月19日讯 (记者 李晗)

9月19日,自治区党委常委会召开会议,传达学习习近平总书记近期有关重要指示精神,研究部署贯彻落实工作。自治区党委书记孙绍骋主持。

会议强调,要深入学习领会习近平总书记在中央政治局常委会会议上关于中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动的重要讲话精神,认真贯彻落实纪念活动总结会议精神,持续拓展深化纪念活动重要成果,扎实做好思想引领和宣传教育,引导全区上下把纪念活动激发出来的精气神转化为干事创业的强大动力。要结合开展“感恩恩、听党话、跟党走”群众教育,加强对内蒙古地区的挖掘和宣传,教育引导各族干部群众进一步树立集体意识、主人翁意识、守望相助意识、爱党爱国意识,更加奋发有为地推动内蒙古现代化建设。

会议传达学习了《求是》杂志发表的习近平总书记重要文章《纵深推进全国统一大市场建设》,强调要认真学习领会文章精神,结合内蒙古实际,找准目标定位,发挥比较优势,从全局谋划一域、以一域服务全国,在融入和服务全国统一大市场建设中实现高质量发展。要按照建设全国统一大市场的规则要求,进一步规范招商引资、招投标等工作,努力打通制约经济循环发展的卡点堵点。

会议还研究了其他事项。

## 学习贯彻习近平总书记重要指示精神记孙绍骋主持

自治区党委常委会召开会议

## 人员流动量、货物周转量保持增长 前8个月内蒙古交通运输持续向好

本报9月19日讯 (记者 高慧)

据自治区交通运输厅消息,今年1—8月,我区跨区域流动活跃,居民出行意愿较强,综合货物周转量保持增长态势,内蒙古交通运输持续向好。

1—8月,内蒙古跨区域人员流动量同比增长8.5%。完成综合旅客周转量198.1亿人公里,同比增长4.4%。其中,适应旅游发展需求,自驾出行量增长明显,公路小客车出行量4.9亿人次,同比增长12.3%。公路旅客周转量55.7亿人公里,同比增长4.9%。铁路旅客周转量142.4亿人公里,同比增长4.2%。暑运期间(7月1日至8月31日),中国铁路呼和浩特局集团有限公司累计发送旅客928.9万人次,同比增长4.6%,日均发送旅客15万人次,创

暑运旅客发送量历史新高。

为让旅客出行顺利舒心,自治区交通运输部门从旅客运输组织、客运服务质量提升、路网运行保障等多方面落实保障措施,并持续开展高速公路服务区服务水平提升行动,综合施策解决旅游黄金期施工和通行矛盾,着力提升出行便利性和舒适度。特别是汛期,自治区交通运输部门突出“响应、巡查、管控”闭环管理,全面落实防汛应急措施,全力保障全区道路通行安全。

1—8月,内蒙古完成综合货物周转量325.5亿吨公里,同比增长4%。其中,铁路中长距离运输优势进一步凸显,同比增长3.1%。公路货运较快增长,同比增长5.1%。 ■下转第3版

## 近300名学生共绘“团结画”

## 第二届“和美北疆 守望相助”深化铸牢中华民族共同体意识宣传基层行活动走进校园

本报9月19日讯 (记者 李存霞 刘艳)

9月19日,第二届“和美北疆 守望相助”深化铸牢中华民族共同体意识宣传基层行活动“同绘一幅画”走进呼和浩特市第三十中学(内蒙古师范大学附属第二学校),近300名学生用画笔共绘“团结画”。

活动在悠扬的旋律中拉开帷幕。学生们带来的合唱《玉盘》悦耳动听,舞蹈《贝勒格欢歌》热情奔放,朗诵《籽籽同心 共筑美好家园》字字铿锵、满含力量。

文艺表演结束后,“同绘一幅画”将气氛推向高潮,孩子们拿起彩笔一同为240块画板注入色彩与生机。他们分工协作,有的为石榴涂上鲜艳的

中国红,有的细心勾勒枝叶轮廓,还有点缀细节……一块块画板很快变得五彩斑斓。

紧接着,孩子们默契配合,将一块块画好的画板依次摆放在一幅长24米、宽3.6米的巨型画布上。240块画板无缝衔接,组成了一幅巨型“团结画”——火红的石榴饱满鲜活,鲜艳的花朵点缀其间,翠绿的枝叶生机盎然,“各民族像石榴籽一样紧紧抱在一起”的字样格外醒目,将民族团结的深厚情谊温暖定格。

“哇!太美了!”“咱们的画真好看!”当完整的“团结画”展现在眼前,孩子们纷纷感叹。 ■下转第3版



1300名泳坛小将青城竞速

9月19日,运动员正在比赛。当日,全国体育传统学校游泳联赛在呼和浩特体育中心举行。本次赛事汇聚全国140所体育传统名校,约1300名青少年泳坛精英,角逐50米至200米个人全能泳姿及多项混合接力项目奖牌。

本报记者 孟朝鲁 摄

## 一域一特色 激活“信”动能

## 通辽市加速打造“近悦远来”新名片

### 亮诚信 展形象 开新局

□本报记者 薛一群

9月18日,在通辽市科左后旗金宝屯镇的一家大米加工厂内,各类设备全速运转,车间里弥漫着浓郁的稻米清香。金黄的稻谷经过脱壳、加工、灌装、封口等多道工序,化为一粒粒晶莹剔透的大米。工人们正忙碌着将一袋袋优质的大米装车发货,让这份来自草原的丰饶滋味走向全国各地。

科左后旗素有“绿色水稻之乡”的美誉,是内蒙古重要的优质粳稻产区,也是全国绿色食品原料(水稻)标准化生产基地。近年来,该旗以打造特色诚信产业品牌、规范大米产业发展秩序为目标,由旗司法局牵头,组织农牧局、市场监管局、投资促进局、供销合作社、诚信建设工程四个推进组

当地一家大米企业的销售经理表示,获得生态原产地产品保护证书后,

及五家本地大米企业,协同推进大米产业诚信体系建设,通过打造特色品牌树立商品诚信,制定行业标准强化产品诚信,实施全程监管检测保障质量诚信,创新销售模式维护渠道诚信,系统构建了以诚信为核心的市场竞争能力,持续提升“科左后旗大米”的品牌价值。“科左后旗大米”先后被国家知识产权局批准为地理标志证明商标、被中国出入境检验检疫协会评为生态原产地保护产品,为全面推进乡村振兴和产业高质量发展注入新动力。

当地一家大米企业的销售经理表示,获得生态原产地产品保护证书后,

产品在市场上更易获得消费者认可,不仅有助于提升销量和品牌信誉,也有利于树立良好的企业形象,对企业的长远发展和品牌建设具有重要意义。

据了解,2024年,科左后旗大米种植面积达22万亩,年总产量超2.4亿斤,产值接近6.3亿元,为当地农牧民带来了可观的收入。消费者对产品品质的信任,让科左后旗大米在广阔市场上精彩绽放,推动了县域新质生产力的蓬勃发展。这正是通辽市创新打造“一域一特色”诚信品牌建设,以差异化治理激活区域发展新动能的生动实践。

长期以来,通辽市立足区域资源禀赋、产业基础与发展实际,创新探索“一域一特色”诚信建设路径,通过差异化培育“信用+”特色品牌,形成多点开花、全域协同联动的良好态势,有效助力营商环境优化,推动全市经济社会高质量发展,持续构筑“近悦远来”的诚信之城。

通辽市以强化顶层设计系统推进诚信建设,出台了《通辽市诚信建设工程“一域一特色”工作方案》,因地制宜为各旗县市区明确差异化发展路径。该方案充分考量各地区在产业结构、资源条件和发展定位等方面的差异,构建起“市级统筹—旗县主责—部门协同—市场参与”的全链条工作机制,通过动态评估和典型经验推广,实现政策与基层实践的高效联动。

■下转第3版

## 北疆文化神州行

## 乌兰牧骑全国巡演60周年纪念演出在东莞上演

本报东莞9月19日电 (记者 孙柳 王磊)

9月19日,由内蒙古自治区党委宣传部、自治区文化和旅游厅共同主办的“北疆文化神州行——乌兰牧骑全国巡演60周年纪念演出(东莞站)”在东莞市文化馆星剧场上演。来自兴安盟乌兰牧骑、科右中旗乌兰牧骑和阿尔山市乌兰牧骑的35名优秀演员,将北疆文化带到东莞这座制造之都、文化名城。

东莞市是广府文化的代表城市之一,是岭南文化的重要发源地,这座千年古邑孕育出麒麟舞、木鱼歌、莞邑醒狮等极具地方特色的艺术形式。此次兴安盟乌兰牧骑率团而来,为当地观众“量身定制”了一系列精彩的舞台节

目,除了安代舞、顶碗舞、马头琴演奏、内蒙古民歌等北疆特色表演外,还有乌力格尔、四胡演奏等诞生于兴安盟的特色非遗,以及温婉柔美的广东民歌。这台兼具蒙粤两地特色的演出,蕴含着北疆儿女“各美其美,美美与共”的美好愿景。

“从草原原来到天安门广场,高举金杯把赞歌唱……”“蓝蓝的天空白云飘,白云下面马儿跑……”互动环节中,东莞市民与乌兰牧骑队员共同唱起《赞歌》《草原上升起不落的太阳》,两首脍炙人口的内蒙古经典歌曲,让东莞市民与北疆文化靠得更近,对北疆大地向往更深。 ■下转第3版